



On. Palatul Cultural

Arad J

Guvernul a interzis funcționarilor publici să facă politică.

REDACȚIA și ADMINISTRAȚIA: ARAD, str. Vasile Goldiș No. 5, Telef. 1678
REDACȚIA PENTRU BANAT: TIMIȘOARA IV, Bulevardul Carol No. 6.

De la o zi la alta

D. Eduard Mirto trece la liberali ?

BUCUREȘTI, 27. — D. Eduard Mirto, fost ministru, a demisionat din organizația Frontului românesc, motivând hotărârea de a se baza stărei sănătății. D. Mirto și-a exprimat gândul că nu mai lua parte la viața politică. Din cercurile inițiate, demisia d-lui Mirto se pune pe seama unei neînțelegeri în ce

privește organizația de Teleorman, al cărei președinte este d. Mirto.

Din alte surse se svonește că d. Eduard Mirto, a cărui demisie din Frontul românesc a fost primită de d. Vaida, ar intenționa să se înscrie în partidul liberal.

D. Maresal Averescu va colabora cu guvernul

BUCUREȘTI, 27. — Ieri, d. Maresal Averescu a făcut o lungă vizită la Maresalul Averescu. Cercurile politice dau o mare importanță acestei vizite. O laborare nu se poate afirma cu certitudine, însă ea va începe să se contureze. Ce se poate preciza până acum, este vizita d-lui Goga și a dispoziție a fruntașilor verescani, pentru o eventuală laborare cu guvernul.

Din cercurile guvernamentale se afirmă că, în urma întrevederii ce a avut loc aseară între d. Octavian Goga și d. Maresal Averescu, s'ar fi ajuns la o înțelegere în sensul că pentru un moment nu se poate face o fuziune între cele două partide, dar d. Maresal Averescu ar oferi colaborarea sa pentru guvern.

Peste câteva zile această colaborare ar fi anunțată.

Suspendarea tuturor avocaților evrei din Baroul Ilfov

BUCUREȘTI, 27. — Consiliul disciplinar al Baroului Ilfov, întrunit azi, a decis suspendarea în funcțiile de avocat, a tuturor avocaților evrei înscrși în v. p., după data de 18 Noembrie 1918, a căror cetățenie este

supusă revizuirii, în acest sens baroul, va întocmi un tablou cu numele avocaților evrei suspendați din profesie, tablou ce va fi comunicat instanțelor judecătorești și autorităților administrative din țară.

Ne rugăm, frumos!...



ne permitem a aduce la cunoștința binevoitoare a părinților municipali ai Timișorii, Aradului, Orăzii, Satului-Mare și Clujului: Halul de murdărie în care sunt lăsate străzile — până și cele princi-

pale — din orașele capitale de județe, enumerate.

Ca o încoronare a indiferențismului ce tronează în cele cinci municipii transilvănene — delăsare ce s'o fi datorind și faptului că atențiunea tuturor oamenilor zilei e absorbită de aranjamentele galopante de tot soiul, în vederea alegerilor apropiate și foarte posibil dătoare de eventuale surprize dureroase — noroiul îngreiază circulația și provoacă accidente în fiecare zi, chiar și în cele mai centrale și mai animate artere. În afară, deci, de aspectul rural și degradant al străzilor, e în joc, vreasăzică, și viața cetățenilor — cari alunecând din pricina stratului gros de noroi ce acoperă și trotuarele nu numai partea carosabilă a străzilor, se-aleg cu leziuni și fracturi grave.

Ne rugăm, frumos, de părinții orașelor amintite, să ia în seamă demersul ce-l facem pe lângă persoanele D-lor, în numele cetățenilor, cari îi reclamă să facă și puțină politică edilitară. Bineînțeles, dacă vor și nu se supără...

Ștefan Mocanu

Partidul național-țărănesc își schimbă tactica politică

Partidul nu va mai face cartel cu grupările minoritare și nici cu social-democrații. — Frontul Generației de Foc merge în alegeri cu național-țărăniștii ?

TIMIȘOARA, 27. — În ședința delegației permanente și a șefilor de sectoare ai organizației național-țărăniștilor din jud. Timiș-Torontal, d. Sever Bocu, care a prezidat această ședință, a făcut o declarație senzațională. Dsa. a spus:

„De acord cu d. Iuliu Maniu, am stabilit ca partidul național-țărănesc, în viitor, nici în opoziție și nici la putere fiind, nu va mai încheia nici un fel de cartel electoral cu vreun grupare politică minoritară sau cu social-democrații. Dacă se va întâmpla să ne prezentăm în alegeri cu vreun minoritar pe listă, acesta trebuie să fie neapărat membru activ în par-

tidul nostru”. Această declarație a produs o vie senzație chiar în rândul național-țărăniștilor și ea marchează o radicală schimbare a tacticii politice și o nouă orientare a partidului național-țărănesc.

Partidul național-țărănesc, ca și toate celelalte partide politice mai ales atunci când au fost la putere, după cum bine se știe a încheiat totdeauna carteluri electorale cu unele grupări politice minoritare. Aceasta, firește și din cauza situației etnice a populației din județul nostru.

Această schimbare de tactică, destul de ridicată în ce priveș-

te reușita listelor în județele cu populație mixtă, se pare că, a fost influențată de curentul naționalist care se afirmă, pe zi ce trece, tot mai puternic în viața politică a țării. A contribuit însă, desigur, și faptul că în ultimele alegeri național-țărăniștii s'au văzut trădați de partidul maghiar cu care avusesse încheiat un pact.

Secții minoritare

Dar partidul național-țărănesc își schimbă numai tactica, nu și principiile ideologice. Rămâne deci tot partid democrat.

În acest scop, pe lângă organizațiile politice național-țărăniștii (Continuare în pag. 4a)

BULETIN INTERN

D. Goga președintele Consiliului Miniștrilor va candida — în fruntea celor guvernului în Capitală, Vaslui, Mureș

D. Tilică Ioanid la Odorhei și d. Rădescu Mehedinți la Mehedinți

La Brașov continuă procesul celor doi studenți inculpați în atentatul asupra d-lui prof. Bratu. Din toate declarațiile martorilor în fața Consiliului de război, se degajează o atmosferă favorabilă acuzațiilor

D. dr. Milcovanu, președintele Comitetului național al studenților din România, plecând aseară la Brașov pentru a depune ca martor în procesul celor șase studenți, a fost însoțit de un agent de poliție. D. Octavian Goga a ordonat cercetarea acestei chestiuni.

În cursul anului 1937 au fost în vânzare cca. 30 mii hectare de pământ de către marea proprietate. Aceasta în special, în urma faptului că prețurile terenurilor crescuseră.

In Ardeal, 90 la sută din cei care vând sunt minoritari.

NOTE ZILNICE

Sinistra figură de cioclu al vieții economice bănățene — Ion Oprea — a fost, în sfârșit debarcat din fotoliul comod de președinte al Camerei de Industrie și Comerț.

A ținut totuși — răspopitul svârșit în viața economică a Banatului, ca înainte de-a pleca definitiv din fruntea instituției pe care a „păstorit-o” nevolnic, să mai facă presei niște declarații. Adică acelei presei, care a vrut să-l asculte!...

Ion Oprea a fost; nu mai este și nădăjdum că nu va mai fi nimic în treburile publice ale Timișorii. El însă, rămâne „președinte” la câteva reuniuni economice, — nucle de evrei și evrei-maghiari — pe

care le conduce în spirit mason și antiromânesc.

Asfel, prezidează așa zisa „Reuniune a comercianților din Timișoara” — reuniune în care singur el — Rasputin — este român.

Și când a auzit de dizolvarea acestei reuniuni, a încercat o soluție mișelnică, menită să-i salveze poziția și metodele de lucru. El mijlocește acum o fuziune între această reuniune evreiască și „Asociația comercianților, meseriașilor și muncitorilor români” al căror președinte vrea să fie!

Manopera aceasta trebuie zădărnicită cu orice preț, iar ministrul Ion Oprea, trebuie scos definitiv din viața economică a

Banatului, cu care n'are nimic comun, decât dezastrul dela Banca Timișană.

Este o operă de salubritate morală care trebuie întreprinsă fără întârziere.

Despoliticianizarea cadrelor funcționărești, marchează un început de bun augur, prin hotărârile Consiliului de miniștri, publicate ieri.

Ele sunt însă incomplete, pentru că nu încadrează pe preoți și învățători.

Cerând acest lucru — pe care l-am mai cerut de ani întregi — unii ne vor judeca prea aspru și în defavoarea acestei juste pretenții, vor invoca textele de legi, ce permit preoților și învățătorilor să facă politică.

Nu vom repeta aci argumentele noastre, pentru că ele sunt cunoscute și înțelese.

Biserica noastră are înaltă datorie morală de a feri pe slujitorii altarului de vâltoarea patimilor politice, de ura ce se degajă din politică și de desfrăul cetățenesc la care ea dă naștere.

Ministerul Educației Naționale, are deasemeni datoria de a obliga pe primii educatori ai poporului, la o activitate rurală de înțelegere și de propășire, iar nu de ură și desmăț.

Intrucât, preotul și dascălul sunt temeliiile neamului și viitorului lui, scoaterea lor din politică ar fi o măsură elică de covârșitoare importanță, și dacă ea nu va fi înfăptuită de guvernul „național-creștin”, se va găsi, până la urmă, un președinte de Consiliu care să o facă.

Și acela, va binemerita dela Patrie! Teodor Alimășanu

Inițiative laudabile Salvați Timișoara de cerșetori și vagabondaj!

D. colonel Mihai Dobriceanu, comandant regimentului 93 inf. din Arad, a luat frumoasă inițiativă de-a aranja, cu concursul corpului ofiteresc și al tinerilor cu termen redus, serbări culturale, în fiecare Duminecă și zi de sărbătoare. Aceste serbări au fost puse sub conducerea părintelui I. Tănăsescu, preot al soldaților din regiment. Unele dintre ele s'au și ținut până acuma, în ziua Unirii Principatelor și mai înainte.

Scopul lor este de a face din soldați buni cetățeni, precum și gospodari destoinici, la întoarcerea lor acasă. În acest sens li-au fost prezentate până acum piese morale, poezii și coruri patriotice, disertații cu privire la portul și obiceiurile din unele regiuni, disertații care își au rolul mai ales pe granița aceasta, unde multe dintre ele au început să piară.

Credem că prin imboldul ce li se dă tinerilor de a-și păstra costumele vechi și frumoase, face o însemnată contribuție la opera pentru care se lucrează demult.

E cu totul îngrijorător ce aspect a luat în ultimele zile cerșetoria și vagabondajul, dar mai ales cel al minorilor din Timișoara.

A afirma acest lucru este rușinos și chiar riscant, căci înseamnă, cu alte cuvinte, un fel de discreditare a noastră. După cum tot discreditare ar însemna o afirmare a existenței unui procentaj ridicat de infracțiuni penale, săvârșite tocmai de acești cerșetori și vagabonzi și mai ales minorii, care ar mai putea avea în față un viitor cinstit și în cadrul legilor statului.

Insă, din moment ce acesta e un adevăr și mai ales că acești cerșetori și vagabonzi sunt ai Timișoarei, dar nu sunt

numați ai unuia și aceluiași neam, nu mai riscăm și nu mai discredităm, ci când înfățișăm atât situația rea cât și îndreptările ei, facem un serviciu societății din localitatea noastră.

Orice rău a avut în timpul său și combatanții săi opuși diametrali. În cazul nostru, Societatea de Patronaj sprijinită de lege și realizarea scopurilor pe care-și bazează existența sa este tocmai opusă răului, pe care l-am semnalat mai sus.

Ravagiile produse de mizeria în care se sbat, din lipsă de alimente, îmbrăcăminte și adăpost, copii săraci, păraieși moral, abandonaj, a împins și continuă a împinge pe aceștia la imoralitate, viciul și toate ce numai bune nu pot fi. Este inutil să mai amintim de situația în care se află cei care se achiță de pedeapsa dată de instanțe judecătorești, pentru infracțiuni penale, cu scopul de a-i corija. Ce poate ajuta această corecție când ei neavând un rezim pentru existența lor, se vor prăbuși iarăși.

Leacut acestor molii sociale este Soc. de Patronaj, cu legea și acțiunea sa. Da! Insă, Societatea de Patronaj fără sprijinul nelimitat și binevoitor al cetățenilor acestui oraș, cu toată

legea, acțiunea și tot sbucium ei nu va putea face nimic.

Pentru a realiza scopurile următoare de Societate și de importanță covârșitor de mare pentru stat și cetățenilor este nevoie de înfinit de multe contribuții benevole. Acestea atât morale cât și materiale.

A supraveghea, a dirija și caia profesională, religioasă precum și a da asistență îndemnuri părintești, este un lucru foarte greu și mai ales când numărul cui trebuesc de toate acestea este foarte mare.

La noi este nevoie de un institut pentru minori. Pe acesta îl are Societatea de Patronaj, el este însă neterminat chiar când va fi terminat se găsi, că e neîncăpător și trebue neapărat mărit. Subliniem necesitatea măririi institutului pentru minori, pentru care se ommuncă intensă și sprijin material pe lângă cel al instituției autorităților și statului și al publicului, pentru că interesul e al tuturor, atât al celor dragi orăș cât și al celor dela țară.

Ajutați și contribuțiți la opera Societății de Patronaj! Sculiți Timișoara de cerșetori și vagabondaj, marea rușine secolului al XX-lea.

Cinematograf de premiere CORSO ARAD

Viața tragică a »femeilor de noapte« în toată goliciunea ei!

Un subiect dramatic, admirabil transpus pe ecran

Bette Davis

In creația ei colosală pentru care a primit la Veneția Cupa Volpi

FEMEI DE NOAPTE

(MARKED WOMAN) cu noul star

Humphery Bogart

Regia: Lloyd Bacon. Un super-film Warner Bros

Strict numai pentru adulți! Reprezentațiile 5, 7.15, 9.15

Cinematograful SELECT Arad

Modelul

Un imn al dragostei, cu marea artistă

Camilla Horn

Film de dragoste și aventuri Inceputul repr. 5, 7, 9

Cinematograful CENTRAL Arad

Program dublu

I.

DEMONII MARILOR

O puternică dramă din viața marinarilor cu

Victor Mac Laglen

II.

Școala bărbaților

O comedie admirabilă cu marele artist

William Powerr

Inceputul reprezentațiilor dela orele 3 în continuare

Mari scăderi la bursa din New-York

NEW-YORK, 27 (Rador). — Bursa a înregistrat ieri scăderea cea mai mare din Noembrie trecut. Valorile au pierdut dela unu la o sută puncte.

Cantități însemnate de acțiuni au fost aruncate pe piață și scăderea nu a putut fi oprită

până la amiază. A fost negociate 167.000 acțiuni și aceasta se datorește declarațiilor președintelui Roosevelt că salariile lucrătorilor nu vor fi reduse chiar dacă prin aceasta se vor reduce violent beneficiile întreprinderilor.

Bilanțul exploziei dela laboratorul Villejuif

PARIS, 27 (Rador). — Bilanțul exploziei dela laboratorul Villejuif se ridică la 14 morți. Majoritatea răniților au con-

tuziuni ușoare din cauza geamurilor sparte de explozie, prăbușirea tavanului și dulapurilor răsturnate.

Un grup de financiari români vor înființa o bancă de agricultură

BUCUREȘTI, 27. — Un grup de mari financiari români sunt pe cale de a înființa o mare bancă de agricultură. Aceasta va primi sprijinul guvernului, iar

fondurile ei vor servi numai intereselor agricultorilor români și valorificării produselor agricole prin industrializarea lor.

Prăbușirea unui pod peste Niagara

NEW-YORK, 27 (Rador). — Din cauza presiunii sloiturilor, podul Fallsview dela Buffalo, peste cataracta Niagara, s'a

prăbușit, iar uzina hidro-electrică dela Ontario e acoperită de opt metri de apă.

Balul hipic din Arad la 1 Februarie 1938

în saloanele hotelului „Central“

Societatea hipică din Arad roagă pe această cale pe toți membrii ei fondatori și cunoștințele domniilor lor, să o onoreze cu prezența domniilor lor la bal.

Balul promite să fie tot așa de reușit ca în anii trecuți, contându-se pe participarea tuturor distinsilor invitați.

Acei cari, din diferite motive, n'au primit invitațiile și cari în anii trecuți au avut invitațiuni, sunt rugați să vină la bal, cu asigurarea că vor fi cât se poate de bine primiți.

Spre o colaborare între hașiști și Frontul românesc

BUCUREȘTI, 27. — Noaptea trecută a fost o consfătuire la locuința d-lui Petre Ghiță, la care au luat parte foștii parlamentari hașiști din 30 județe. Consfătuirea s'a desfășurat într-o atmosferă încărcată. Unii dintre cei prezenți au susținut

ideia colaborării cu d. Vaidă. Prin aceasta s'ar renunța la înființarea noului partid liber hașist, urmând ca d. Ghiță și d. Bejan să primească posturi importante în Frontul românesc. D-lui Ghiță, i-s'ar da șeful organizației Ilfov.

Iniințarea unui institut de credit național al funcționarilor publici

BUCUREȘTI, 27. — La Ministerul finanțelor au început lucrările iniințării unui institut de credit național al funcționarilor publici, proiect ce a fost schițat de trecuta guvernare și care a fost însușit de ac-

tualul guvern. Acest institut va avea marea să acorde împrumuturi funcționarilor publici, ferindu-i de neplăcerile care le aveapână în prezent cu obținerea lor.

Revizuirea schimbărilor de nume

În cercurile politice, se vorbește de intenția guvernului de a lua măsuri pentru revizuirea schimbărilor de nume, din ultimii 20 ani. Deasemeni se vor anula toate deciziile ce permitau persoanelor de alte origine

să adopte nume istorice. Se sâdiază totodată chestiunea înzicerei pseudonimelor. Publiciștii, ziarisții și scriitorii, trebuisă semneze cu numele lor avărat.

Varieté-TERMINUS-Bar Timișoara

Program de atracție pe luna Ianuarie 1938
Gibbs and Gibsby Poldy
admirabili comici muzicali sportmanul neîndemânatic
4 Gall's Revó 8 soliste
acrobați comic celebru
Almay-Jazz cu diseurul Paul Wessely
Inceputul la orele 11 precis

Instalarea noii Comisii interimare a Camerei de industrie și comerț din Timișoara

TIMIȘOARA, 27. — Azi, la 12 a. m., a avut loc în sala nouă a Camerei de industrie și comerț din Timișoara, o sesiune de lucru în care s-a compus Comisia interimară din cinci reprezentanți ai industriei și cinci ai comerțului, cum urmează:

Reprezentanți ai industriei: ing. Cornel Miklosy, ing. Cornel Birler, Cornel Cinghița, Constantin Purcariu și ing. Iosif Rafiroiu.

Reprezentanți ai comerțului: d-nii: Bucur Vidrighin, dir. Băncii Casa de Păstrare din Timișoara; Vasile Catina, cerealist; Simion Bugariu, comerciant din Checia; Joța Jaici, comerciant din Petrovesela și Gh. Popescu, directorul cooperativei „Consum”.

După depunerea jurământului, s'a procedat la preluarea agendelor dela vechea conducere a Camerei.

Procedându-se apoi la alegerea președintelui și a vicepreședintelui, au fost aleși: președinte d. ing. Cornel Miklosy, directorul Uzinei Electrice comunale și al Tramvaelor comunale iar vicepreședinte d. Bucur Vidrighin.

Noua comisie interimară s'a întrunit apoi într-o sesiune.

Pe data de 18 Februarie a. c., s'a convocat corpul electoral pentru alegerea membrilor în Consiliile de Administrație ai Camerei de industrie și comerț.

INFORMAȚIUNI

In vederea încheierii unui contract care ar urma să se facă între Frontul românesc și partidul agrar, a avut loc o întrevedere între d-nii Vaida și Argetoianu.

Astăzi la amiază va avea loc un dejun la Ministerul External, în onoarea ministrului Sovietelor, d. Ostrovski, cu ocazia plecării sale din țară.

D. Abasohn, fost subdirector al școlii politehnice din Capitală și-a prezentat demisia din postul pe l ocupa. Este o satisfacție pentru profesoria română.

Astăzi la orele șase, se va ține un consiliu de miniștri, ce va discuta în continuare, măsurile pentru ieșirea vieții la sate.

Se aduce la cunoștința persoanelor invitate la serbările

Cercului Militar din Arad, că balul din ziua de 12 Februarie 1938, care va avea loc la Regimentul 93 Infanterie, nu va mai fi mascat și costumat. Ținuta de rigoare. Intrarea liberă, și numai pentru cei cari au primit invitații. Plecarea din cazarmă a persoanelor participante va fi asigurată printr-o stație de trăsuri, ce se va instala pe timpul serbării, în curtea cazarmei.

Societatea sportivă română „Crișana” din Arad-Pârneava, organizează pentru Sâmbătă 29 Ianuarie o serată cu program artistic, în localul Casei Naționale, din Str. Dorobanților Nr. 39. Serata va fi urmată de dans. Intrarea benevolă.

ABONAMENTE:

Lei 300 pe an, plătit numai anticipat. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 2000 anual.

Noua federală a cooperativelor din județul Timiș-Torontal

TIMIȘOARA, 27. — Pe ziua de azi sunt convocați la Timișoara reprezentanții cooperativei județului Timiș-Torontal, pentru a pune bazele unei noi organizații a cooperativelor.

La timp ne-am ocupat de această idee. Și tot atunci am arătat motivele cari cer o nouă organizație.

Pe măsură ce a câștigat aderenți și cale de a se realiza. Ne înțelegem. Căci prin aceasta se va pune un prim pas pentru salvarea cooperativei, foarte grav compromisă în județul nostru.

Pe măsură ce a câștigat aderenți și cale de a se realiza. Ne înțelegem. Căci prin aceasta se va pune un prim pas pentru salvarea cooperativei, foarte grav compromisă în județul nostru.

să aibe două secții comerciale, una română și una germană.

In felul acesta s'ar respecta spiritul legii cooperativei, s'ar pune capăt, pentru todeauna, certurilor dintre cooperatorii germani și s'ar da o perfectă organizare tuturor cooperativelor din județul Timiș-Torontal.

Iar ca această federală să se nască sănătoasă și cu zile, ea trebuie să fie pusă la adăpost de orice influență politică.

In cooperative să nu se facă politică. Numai astfel vom ajunge să vedem cooperarea înlocuind actualul sistem economic, de speculă din viața țării.

Și încă ceva odată cu politica, să fie excluși din viața cooperativei și acei excroci cari au compromis-o.

Să sperăm că așa se va întâmpla.

Radu Bârnea

Ce ascultăm la radio

Vineri 28 Ianuarie 1938

RADIO-ROMÂNIA și RADIO-BUCUREȘTI

6.30: Gimnastică ritmică. — Radio-jurnal. Concert de dimineață (discuri). Sfaturi gospodărești și medicale. 7.30: Închiderea emisiunii. 13.00: Ora Culturală. Sport. Cota Dunării. 13.15: Concert de prânz: Cătreerând prin Orient (discuri). — 14.10: Ora. Mersul vremii. Bursa. Radio-jurnal. 14.30: Muzică veselă (discuri). — 18.00: Ora. Mersul vremii. — 18.05: Concert de după amiază. Orchestra Victor Popescu. 19.00 Actualități artistice. 19.15: Continuarea concertului. 20.00: Cum au ajuns Bucureștii capitala țării, de Prof. P. Panaiteșcu.

RADIO-ROMÂNIA

20.15—20.35: Muzică din film (discuri).
RADIO-BUCUREȘTI
20.15: Ciclul Beethoven: Al. Theodorescu-vioară și I. Filionescu-pian.
RADIO-ROMÂNIA, RADIO-BUCUREȘTI
20.35: Seara de operă: „André Chénier”. dramă lirică în 4 acte de Umberto Giordano (discuri). In pauză I-a (21.05—21.20): Recital de poezie: Mihail Codreanu. In pauza II-a (21.50—22.00) Radio-jurnal. In pauza III-a (22.40—22.45): Sport. 23.05: Muzică veselă (discuri). 23.45: Jurnal pentru străinătate în limba franceză și germană.

Știri și fapte din Arad

REVIZUIREA LISTELOR DE CETĂȚENIE — In urma dispozițiilor primite, la serviciul administrativ al primăriei au început lucrările preliminare pentru revizuirea cetățenilor înscrși în listele de cetățenie.

Dela început însă a survenit o greutate, deoarece în aceste liste nu e trecută și religia cetățeanului. Pentru înlăturarea acestui inconvenient, s'au luat măsuri ca numele tuturor cetățenilor, cari au o rezonanță străină, să fie trecute pe un tablou special, iar situația lor verificată pe baza dozelor speciale existente la primărie și la biroul populației.

Lucrările pentru alcătuirea a-

cestui tablou vor fi terminate la 22 Februarie când el va fi afișat.

NUMIRE — D. dr. Aurel Botiș, a fost numit medic primar la Casa Asigurărilor sociale din Arad.

FURTURI — Necunoscuți au spart vitrina magazinului Szentgyörgyi de unde au furat diferite mărfuri în valoare de 25.000 lei.

Din locuința lui Alexandru Lengyel, din Str. Elena, au fost furate diferite haine și obiecte casnice.

IA DISPĂRUT SOTIA — Locuitorul Gheorghe Păun din Str. Calvin, a anunțat poliția, că soția sa, născută Olga Faur, a dispărut dela domiciliul conjugal.

PODUL DIN INEU E GATA — Podul de peste Crișul alb din comuna Ineu, a fost terminat, iar o comisia compusă din d-nii ing. șef Cornel Antoniu din direcția drumuri or. ing. șef L. Breier, dela inspectoratul drumurilor din Timișoara și ing. P. Nicolaescu, șeful serviciului tehnic al județului, a făcut probele de rezistență și a recepționat podul, care a fost pus în funcțiune.

CANDIDATURILE NAȚIONALTĂRĂNISTE — Organizația național-tărănistă, în ultima sesiune a delegației permanente, a fixat următoarele candidaturi pentru Cameră și Senat: La Cameră: dr. Iustin Marșeu, Nicolae Adam, Constantin Teodorescu, dr. Augustin Lazar, Ilie Ardelea, dr. Ivan Bujna, dr. Vasile Voștinar, Florian Popescu și Nicolae Iancu. La Senat: protopop Mihai Cosma și Emil Veliciu.

Lista dela Senat nu e nici completă, nici definitivă. Ea va fi completată în zilele viitoare.

Barul »Cornul Vânătorului« Arad Dela 1 Ianuarie program senzațional	Bolvari Rosi
	Becer Elisabetha Vereșiu Babi Benedec Elisabetha Crisbatu Manți Secetu Baba FRITȚI, maimuța minune
	„NERMEȘAN“ Vocal-band
	Dans în fiecare seară

INTELECTUALI!

117.747 publicații străine
2.253 publicații românești

Suprind adesea studii și informații privind domeniul dvs. de activitate. — Dar cine poate urmări, tăia și clasa 20.000 de publicații, punându-vă zilnic pe maza de lucru cea mai prețioasă și complectă sursă de informații asupra problemelor care formează preocuparea Dvs.?

102 agenții din lumea întreagă prin intermediul agenției „SERVICIUL GAZETELOR”

Directori: Th. Iorga și Em. Samoilă
București, Str. Sf. Constantin No. 24.
Telefon: 3-16-15 Prospecte, oferte și probe gratis la cerere.

Perla vinurilor românești

Grasă de Cotnari originală

se găsește numai la Timișoara la Restaurantul Gării
concesionar Manole Clupașă

La fel:
Delicioasele vinuri de Odobești și Valca Călugărească
Bucătărie românească aleasă. — Grătar special

La Oradea

folosiți hotelul și băile

Rimanoși

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer — tot confortul. — Curățenie exemplară. — Băi de aburi, cadă și bazin. — Coafor, masaj și pedicură. — Tel. 147.
Autocar în gară la toate trenurile
Prețuri exemplar de reduse

Problema minorităților din România în fața Societății Națiunilor

Evreii au adresat plângeri forului Genevez. — Din toate discuțiunile România va ieși cu prestigiul sporit

BUCUREȘTI, 27. — Cu privire la activitatea d-lui Istrate Micescu la Geneva, se anunță că Societatea Națiunilor a primit o plângerea a unei asociații internaționale evreiești, referitor la activitatea guvernului român față de minorități.

Dacă aceste acuzațiuni vexatorii, vor fi aduse în discuția Societății Națiunilor, România va vorbi despre întregă procedură privitor la revizuirea înțelegerilor. În acest caz se va face o cerere din România ca să se aplice un egal tratament

tuturor țărilor care au minorități în teritoriul lor.

Din cele cinci puteri semnatare a clauzei internaționale cu privire la minorități, semnată la 1919, de Franța, Anglia, Statele Unite, Italia și Japonia, în Societatea Națiunilor se găsesc numai primele două.

În urma conversațiilor de azi dimineață, atmosfera la Geneva cu privire la România s'a liniștit. Se poate spune chiar că din toată aceasta chestiune, România va ieși cu prestigiul sporit.

Paralel cu unele proteste evreiești din străinătate, s'a înregistrat și o manifestare a unui grup de evrei din România, care s'a adresat la Geneva secretariatului Societății Națiunilor, cerând o intervenție pentru crearea unui teritoriu, care să îngăduie evreilor o reîntoarcere la o viață națională proprie. Această acțiune se numește acțiunea „Wilman.”

Guvernul nu poate privi cu ostilitate sau indiferență această acțiune.

Atitudinea d-lui Goga față de Ungaria

Declarațiunile primului ministru față de ziarului „Die Zeit”

PRAGA, 27 (Rador) — „Die Zeit”, organul din Praga al germanilor sudet, publică un interviu cu d. Octavian Goga.

Primul ministru român — spune redactorul ziarului — e de părere că viitorul României nu are ce aștepta din Răsărit, de unde amenință distrugerea, ci el este strâns legat de conștiința națională.

În România guvernează — scrie ziarul — un om hotărât să continue până la sfârșit opera

de curățire a poporului. Cu Ungaria, d. Goga dorește să aibe după posibilități, relații normale, amicale; trebuie ca și Ungaria să țină seama de interesele României.

Presa și teatrul minorităților maghiare din România sunt nate de evrei și d-sa nu de loc să considere pe evrei, drept maghiari, sau că prin aceasta face un rău poporului maghiar, chiar Budapesta este de altă

Recursul d-lui Maniu împotriva modificării legii electorale se va judeca la 10 Februarie

BUCUREȘTI, 27. — Ieri după-amiază la Înalta Curte de Casație a fost depusă acțiunea de recurs, contra modificării legii electorale, introdusă de șeful partidului național-țărănesc d. Iuliu Maniu.

În cerere se specifică că gura chestiune ce se judecă prin acest recurs este chestiunea de constituție a actului. Recursul va fi judecat, Joi, 10 Februarie, de Înalta Curte de Casație, în secția

Amiciția germano-ungară în pericol

BUDAPESTA, 27 (Rador). — „Havas” anunță că se confirmă aci hotărârea guvernului Reichului, de a interzice catolicilor germani, participarea la congresului mondial catolic, ce ur-

mează să se țină la Budapesta. Hotărârea a provocat o vie consternație în cercurile catolice ungare, „Nemzeti Ujság” scrie în această privință, că hotărârea guvernului german poate fi fa-

tală amiciției germano-ungare, ea constituind o provocare brută față de cele mai scumpe tradiții.

Dacă Germania declară război creștinilor — scrie ziarul — întreaga opinie publică ungară se va ridica contra ei.

Cercurile catolice exprimă însă speranța că guvernul german, va reveni, în cele din urmă, asupra deciziei sale.

Ședința comisiei pentru armonizarea salariilor

BUCUREȘTI, 27. — Comisia pentru normalizarea salariilor funcționarilor publici întrunindu-se ieri a discutat normele principale de lucru în vederea încadrării.

Se va cere imediat fiecărei instituții publice în parte, ta-

blouri numerice de funcționari săi cu gradul și salariul primesc acum.

Până la obținerea datelor, comisia se va ocupa pentru armonizarea și normalizarea pensiilor.

Noul Consiliu superior al armatei

BUCUREȘTI, 27. — În „Monitorul Oficial” de azi, a apărut lista noilor membri ai Consiliului superior al Armatei, reconstituit: Președinte: d. General Ion Antonescu ministrul Apărării Naționale; membri cu vot: subsecretari de stat: d-nii

taș, Dimitriu, Florescu, Ilasievici, Atanasescu, Ionescu Ștefan, șeful Marelui Stat Major și d. General Mihail.

Consiliul va avea membri de aviz pe comandantul de Corp, comandantul Marinei, aviației și inspectorul general tehnic.

Partidul național-țărănesc își schimbă tactica politică

(Continuare din pag. 1-a)

niste, s'a început înființarea de secțiuni minoritare, cari vor activa în cadrul și conform programului partidului.

Frontul Generației de Foc merge în alegeri cu național-țărăniștii?

Frontul Generației de Foc, al cărui conducător este d. Zamfir Apostol, înglobează pe toată țara peste un milion de membri, având numai în Timiștorontal circa 12.000 de membri.

În alegerile recente, cinci organizații județene, și anume, cele din: Satu Mare, Timiș-Torontal, Caraș, Severin și Făgăraș, au mers în alegeri în cartel cu național-țărăniștii. Centrul însă, cu mai multe organizații, a mers cu d.

C. Argetoianu. Anul acesta, cartelul nu se va mai reînnoi.

Există însă o acțiune, care pornește din Banat, dela d. Sever Bocu, care urmărește o înțelegere, în vederea viitoarelor alegeri, a Frontului Generației de Foc ca partidul național-țărănesc.

În acest scop, se vor face demersuri pe lângă d. Zamfir Apostol pentru încheierea unui cartel electoral.

ULTIMELE ȘTIRI

D. Armand Călinescu acuză pe d. Iuliu Maniu

Declarațiunile făcute de ministrul internelor, privitor la colaborarea cu guvernul

BUCUREȘTI, 27. — Ieri dimineață d. Maniu a avut o întrevedere cu d. Codreanu, după care d-sa a plecat în Ardeal pentru a veghea la reorganizarea gărzilor țărănești și la fi-

xarea candidaturilor.

Duminică șeful național țărăniștilor va fi în Capitală unde prezidează o mare întrunire, la care va face declarații politice.

Cauzele plecării d-lui Călinescu

După alegeri, un guvern național-țărănesc era exclus, din cauza situației în care ne adusesse conducerea partidului.

Azi, avem un guvern de uniune național-creștină-țărănească.

La apelul ce ni-s'a făcut într'un ceas greu pentru viața de stat, noi, un grup de național-

țărăniști, am acceptat să colaborăm cu guvernul pe temeiul ideii naționale și a ridicării țărănimii.

Temp de cinci ani, mi-am ruinat nervii și v'am obosit și pe dvs. în discuțiuni sterpe.

Țara a condamnat politica d-lui Maniu. Se spune că ne-am bătut dela puritatea liniilor național-țărănești.

Unde a existat această tate? Au încheiat cartelul cu socialiștii, apoi au făcut pe Garda de fier. A fost și plece d. Vaida, iar azi abia după el să-l readucă.

I-am spus d-lui Maniu: Pe d-ta te urmez la guvern în cpoziție, dar dacă veți partidul d-lui Maniu, ce reîncepe cunoscuta sa agitație atunci voi ridica glasul.

Explozie la o fabrică de muniții

LONDRA, 27 (Rador). — Din Batavia se anunță că într'o fabrică de muniții din Remban în Jawa s'a produs o violentă explozie. Au fost ucși 9 indigeni și alți 36 răniți.

Intensificarea propagandei comuniste în Bulgaria

SOFIA, 27 (Rador). — În legătură cu descoperirea de curând a unei tipografii comuniste clandestine, poliția a constatat o intensificare a activității co-

muniste și conspirative. Noaptea trecută poliția a descoperit două tipografii comuniste clandestine, unde erau depozitate arme. S'au efectuat areștări